PHONG GIAO DUYC VA PAO TAO  BE KIEM TRA HOC KY I NAM HOC 2016 — 2017
HUYEN HOC MON KHOI 9 - MON TOAN ‘
Thoi gian lam bai 90 phut (khong ké thoi gian giao dé)

Bai 1: (3,5 diém) Rt gon cac biéu thire sau :

a) 92 — 4450 + 3432 b (\/§+1)2 + 414 - 645
5  §=v8 Jx 4 VSlx-4)
c) @Tl —E d)[\/;+4+\/;_4]. ==z (x20; x=16)

Bai 2: (1 diém) . Tim x , biét ;
a) 3+x>3 b) 3(x-2)=0

Bai 3: (2 diém) . _
Cho hai dudng thing (d,): y=2x va (d,):y=-x+3.
a) V& (d,) va (d,) trén cing mdt hé truc toa do .
b) Béng phép todn tim toa do giao diém cua (d,) va (d,) .
¢) Viét phuong trinh dudng thing (d) : y = ax + b , biét (d) song song véi (d,) va diqua
diém (2,0).

Bai 4: (3,5 diém) .
Cho dudng tron (O) duong kinh AB va C la diém thude dudng tron . Cac tiép tuyén tai B va
C clia duong tron cit nhau tai D .

a) Chimg minh : HCB = KBD = 90° .

b) Tiép tuyén tai A ctia (O) cit dudmg thing DC tai E . Chung minh : AE + BD = ED.

¢) Ké CK vudng géc véi AB tai K . Goi M 1a giao diém ctia AD va EB . Chirng minh
ba diém C , M , K thang hang .

d) Ching minh : ! o+ L .
EA DB CM




DAP AN TOAN 9 KIEM TRA HKI (2016 — 2017)

Bai 1: (3,5 diém) Rut gon cac biéu thure sau :

2) W2 — 44/50 + 332 = 92 — 2042 + 1242

=2
b) m*m = \/(w/gﬂ)z +\/(3_J§)2
. ———.\/§+1‘+l3—\/§‘
= J5+1+3-45
= &,

s 6.5 S(E-1)  B(E-1)

R e (Vo +1)(Vo-1)  E-1

S ) B
J5 4 ) 5(vx-4) ol
d) {\f;+4+\/,__4}' — (x20; x#16)

Vx(Vx—4) + 4(Vx+4) 5(Vx-4)
(\/§+4)(J§_4) " x+16

X—4/x +4vx +16 5(\5-4)

(\/;4—4)(\/;—4)' X+16

5

Jx+4

Bai 2: (1 @iém) . Tim x, biét :

a) J5+x>3 ©5+x>9 ox>4

b) J3(x-2)=0 3(x-2)=0

Sx-2=0=x=2,

Bai 3: (2 diém).
Cho hai dudng thing (d,): y=2x va (d,) :y=-x+3.
a) V& (d,) va (d,) trén cing mot hé truc toa do .
MGdi bang gia tri ding : (0,25),
Trong bang gid tri sai mot gid tri khdng cham bang gia tri do.
Moi dudng thang v& ding : (0,25)

(0,25+0,25)
(0,25)

(0,25+0,25)
(0,25)
(0,23)

Bang gi4 tri sai ma duong thang v& ding thi khong cham diém duong thing do.




b) phwong trinh hoanh do giao diém: 2x =-x+3 (0.25)
&x=3 Bx=l]
Véix=1thi y=2x=2(1)=2
Vay toa do giao didm cia (d,) va (d,)la(1;2) (0,25).
¢) Viét phuong trinh dudng thing (d): y =ax + b , biét (d) song song véi (d,) va di qua
diém (2, 0).

Vi (d) song song v6i (d,) néna=2va b # 0 (0,25)
Vi (d) di qua diém (2 ; 0) nén ta c6 0 =2(2) +b,suyrab=-4.(thoa)
Vay phuong trinh duong thang (d) : y = 2x — 4. (0,25)

Bai 4: (3,5 diém) .

a) Ching minh : ACB = WBD = 90° .

Tacé : HCB =90° ( tam giac ACB noi tiép trong (O) c6 canh AB la duong kinh) (0,25+0,25)
WBD = 90° ( BD la tiép tuyén cia (O)) (0,25)
Dodé WcB=WBD=90° . (0,25)
b) Chimg minh : AE + BD = ED.

Tacéd: AE=EC : BD=CD ( tinh chét hai tiép tuyén cat nhau) (0,25+0,25)
Talai ¢6 : ED=EC + CD (0,25)
Nén ED =AF +BD . (0,25)

¢) Chimg minh ba diém C , M, K thing hang .

¢t hai tam gidc: MAE va MDB ¢6 :
WME = BMB (2 goc déi dinh)




MAE = MDB ( c@p goc so le trong do EA // BD vi cling vudng géc véi AB) |

MA EA EC
MD BD CD
Suy ra CM // AE ( dinh Iy ta — Iét dao)
Laicé:CK // AE ( cung vudng géc véi AB)

Do d6 C, M, K ting hang .

Nén AMAE ¢ AMDB, suy ra

d)Chtrng minh : - b o :
EA DB CM
M
ViCM // EA // DB (cling vudng gbéc véi AB) nén S _ Mg va L
EA AD BD EB
Ma AMAE ¢ AMDB nén S S
NIB MD

ME MB ME+MB EB ME MA
Suy ra =——= = = = ;

MA MD MA+MD AD EB AD
Do d6 - M M _MD & MA AD 1

EA BD AD AD AD

1 1 I
Suyra: — + —
EA DB C\f[

-Hét-

(0,25) |
(0,25) |
|

(0,25)

(0,25)




